

# LA LUZ DEL OBRERO

ORGANO DEL CENTRO OBRERO DE ESTA VILLA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes. . . 0.30 ptas.  
Fuera, trimestre. . . 1.00 »

Se publica los Sabados

Toda la correspondencia á la Redaccion,  
CENTRO OBRERO  
No se devuelven los originales.

## Iniciativa

Por conducta de nuestros queridos amigos de Jumilla, Juan Terol, Andrés Martínez y José Ríos se a tomado la de celebrar un mitin de protesta, para lo cual piden la solidaridad de las colectividades y personas de sanos sentimientos, de toda la Región de Levante.

Nosotros no nos adelantamos á nuestros queridos compañeros, por creernos pigmeos, para tan grande obra, pero contamos con su ayuda y la de las personas honradas, que sabemos han de estar á nuestro lado, pondremos manos á dicha flex y la secundaremos hasta donde nuestras fuerzas alcancen.

Sabemos que hemos de tropezar con obstáculos casi insuperables, pero no por eso nos arredramos, y en todo caso que pudiéramos llevar á la practica nuestra idea, demostraremos más aun si cabe, que los caciques ciezanos son cien veces más despreciables que esos que mandan como manadas de tigres á m. brientos, para asesinar á nuestros indefensos compañeros.

Esperamos nos señalen día para celebrar dicho acto y por nuestra parte proponemos sea en Cieza, sin ser obstáculo para si los compañeros proponen sea en otro punto,

prestar igualmente nuestro modesto concurso.

## El dinero del pueblo

Ya en otra ocasion, dijimos en que invertian estos políticos, el dinero que amasado con sudor, lagrima y hasta muchas veces con su sangre, deposita el pueblo en sus manos, para que ellos lo despilfarran, ó aproveche para pagar servicios que nadie á pensado prestar, y muchas veces, si así lo hacen, es en negocios particulares de estos mandarines y así acrecientan muchas veces su fortuna sin tocar á una sola peseta de su peculio.

Ya por entonces dimos unas cuantas notas, para comprobar nuestro aserto, pero hoy se nos viene á las manos otra, que si por su entidad no merece se saque a la plaza pública, aquí donde estamos acostumbrados á ver cosas más gordas, lo hacemos por la calidad, por el escarnio, que se hace de ese mismo pueblo, por losregoneros de cierta idea que diremos a continuación.

Hace poco, cuando se decía que era un hecho la entrada en el poder del partido liberal, se pensó, más aun, se propuso en alguna cent a eminentemente conservador, en firmar un manifiesto de protesta, y hasta se dijo que se saldría en manifestacion, si los jefes de los partidos monárquicos no accedian a lo que en el dicho manifiesto se pedía.

Todas las cábalas, todo lo que se pedía en dicho documento era, que ninguno que no fuera hijo de esta villa, no pudiera ostentar cargo alguno dentro del municipio.

La peticion como se vé, era egoista, pero lo era aun más, desde el momento

que se sabía que todos aquellos tiros iban directos, á algunos hombres de altura que militan en el partido liberal, y por quienes solamente se formó aquella marejada.

Pues bien, hoy se encuentran envueltos en su propia red.

Sin estar en nuestro ánimo ofender la personalidad siempre respetable y respetada por nosotros, de la persona que han tenido á bien nombrar para ese cargo, pero teniendo nosotros necesidad de demostrar lo mal que invierten ese dinero, hemos de sacar, aun sin querer, al que en la actualidad ocupa el puesto de delegado ó inspector de policía en este pueblo.

Sin querer aquilatar los méritos que dicho señor haya podido contraer con ese partido, que nos consta no son ninguno, pero queriendo suponer que así sea, ¿no hay hijos de Cieza, dentro de ese mismo partido, que puedan ostentarlos mucho mayores? ¿no sería más justo y sobre todo el pueblo lo vería mejor, que ese cargo hubiera recaído en un ciezano?

Esto por un lado; por otro ¿tan sobrada anda la caja municipal de fondos, que no habiendo consignacion en el presupuesto se inventan medios y se crea ese cargo para que ese señor lo defienda? ¿O es que basta la recomendacion del Barón del Solar, para que en Cieza se creen empleos con dinero de este pueblo, para todo aquél que él quiera proteger?

Esto en cuanto á la materialidad del asunto, en la parte moral tambien hemos de hacer otra pregunta, á esos que disponen de lo que no es suyo, para complacer á amigos que aquí nada le debemos. ¿Es justo que habiendo tanto necesitado en nuestro pueblo y personas capaces para desempeñar ese cargo, y conocedoras del pueblo, se le den esos nueve ó diez reales á un hombre que cobra de retiro

